

[Δασικοί χάρτες Θεσσαλονίκης]

Το ΣτΕ κρίνει το θέμα οικισμού στο Χορτιάτη

Της Βάσως Βεγίρης
vweg@naftemporiki.gr

Στο προσκήνιο για μια ακόμη φορά, αυτήν όμως με αρκετά αίσια προοπτική οριστικής διευθέτησής του εν όψει απόφασης του ΣτΕ, έρχεται το επί δεκαετίες πλέον χρονίζον θέμα του οικισμού του Κισσού στο Χορτιάτη Θεσσαλονίκης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πυλαίας - Χορτιάτη αποφάσισε να ζητήσει από το υπουργείο Περιβάλλοντος την αναστολή των δασικών χαρτών, έως δύο χρόνια, που αφορούν στο συγκεκριμένο οικισμό και δηλώνει ότι θα συμμορφωθεί με οποιαδήποτε απόφαση ληφθεί από το Συμβούλιο της Επικρατείας για το δασικό ή μη χαρακτήρα της περιοχής στην επικείμενη δίκη της 15ης Μαΐου.

Αφορμή για την ανακίνηση του θέματος στάθηκε η ανάρτηση των δασικών χαρτών από το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης στα τέλη του 2012, που χαρακτηρίζει τον οικισμό δασική ή αναδασωτέα περιοχή. Όπως όμως υποστηρίζεται από πλευράς του δήμου, ο οποίος κατέχει το 51% των οικοπέδων του οικισμού (ιδιοκτησία της πρώην Κοινότητας Χορτιάτη - το υπόλοιπο 49%

ανήκει στο Συνεταιρισμό Διπλωματούχων Μηχανικών του ΤΕΕ / Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας), ο οικισμός έχει χαρακτηριστεί Ζώνη Ενεργούς Πολεοδομίας (ΖΕΠ) με προεδρικό διάταγμα του 1986, ενώ με δεύτερο Π.Δ. του 1988 εγκρίθηκε η πολεοδομική μελέτη για τη ΖΕΠ. Μετά το 1990 ξεκίνησε αντιδικία με οικολογικές οργανώσεις που ζητούν τη διατήρηση του δασικού χαρακτήρα της περιοχής.

Ο δήμος Πυλαίας

Ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη δηλώνει ότι θα συμμορφωθεί πλήρως με την απόφαση που θα εκδώσει το ΣτΕ, που θα κρίνει τον δασικό ή μη χαρακτήρα της περιοχής και ότι έλαβε την απόφαση να υποβάλει αίτημα αναστολής των δασικών χαρτών, διότι δεν μπορεί να εκποιεί εκ προοιμίου την περιουσία του δήμου (260 οικόπεδα, αξίας δεκάδων εκατ. ευρώ). Από την πλευρά τους, οι Οικολόγοι Θεσσαλονίκης σε ανακοίνωσή τους για την εν λόγω απόφαση κατηγορούν το δημοπτικό συμβούλιο για απαράδεκτες μεθοδεύσεις με στόχο τη νομιμοποίηση του οικισμού και την οικοπεδοποίηση έκτασης 2.038 στρεμμάτων του Χορτιάτη. [SID:7291558]